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هومن سیدی؛ ممنوع‌الکار پرکار 
هومن سیدی یکی از پرکارترین سینماگران این سال‌ها می‌گوید در 
دولت‌های قبلی ممنوع‌الکار بوده است. این کارگردان در گفت‌وگو 
با یک نشریه آمریکایی درباره فیلم تازه‌اش »جنگ جهانی سوم« 
صحبت کرده که ایسنا دیروز آن را روی خروجی خود گذاشت. 
سیدی در بخشی از این مصاحبه ‌گفته است:»در دولت‌های قبلی 
ممنوع‌الکار بودم. اما به‌نظر من رویکردی که در آن نوعی جنگ 
]میان کارگردانان و دولت[ وجود دارد، بی‌معنی و غیرضروری 
است. سینما قدرتمند است و نشان داده که توانایی توسعه و رشد 
دارد. من در گذشته چنین چیزهایی را دیده‌ام، فیلمسازان را ممنوع 
کرده و امثال آن. فکر می‌کنم بالاخره خودش درست می‌شود. اما 
واقعاً می‌توانم از جانب خودم صحبت کنم. این ]ممنوعیت[ ممکن 
است برای من اتفاق بیفتد و من خودم را در میان کسانی بیابم که 
برای پرداخت صورتحساب‌ها تلاش می‌کنند. ما خوش‌شانس 
بودیم که توانستیم این فیلم را بدون هیچ‌گونه حمایت دولتی 
بسازیم. تامین مالی از سوی سرمایه‌گذاران خصوصی و یک پلتفرم 
پخش خصوصی در ایران تامین شد.«  با توجه به فعالیت‌های پر 
تعداد سیدی در یک دهه اخیر، مشخص نیست که منظور او از 
ممنوع‌الکار شدن دقیقا به چه زمانی بازمی‌گردد. هومن سیدی 
در یک دهه اخیر فیلم‌های »سیزده«)۱۳۹۱(، »اعترافات ذهن 
خطرناک من«)۱۳۹۳(، »خشم و هیاهو«)۱۳۹۴(، »مغزهای 

کوچک زنگ زده«)۱۳۹۶( و »جنگ جهانی 
سوم«)۱۴۰۱( را در كارنامه خود دارد. سیدی 
سریال »قورباغه« را نیز سال ۱۳۹۹ برای 
شبکه نمایش خانگی ساخت و به‌عنوان 
بازیگر هم یکی از چهره‌های پرکار این سال‌ها 

بوده است.
او در این سال‌ها با دریافت ۸سیمرغ بلورین 

در مقام کارگردان و بازیگر، یکی از 
چهره‌های مورد توجه ادوار جشنواره 

فجر در دولت‌های احمدی‌نژاد 
و روحانی محسوب می‌شود. 
آخرین ساخته هومن سیدی 
فیلم سینمایی »جنگ جهانی 
سوم« است كه امسال به‌عنوان 
نماینده رسمی سینمای ایران 
برای رقابت در شاخه بهترین 
فیلم بین‌المللی نود و پنجمین 
دوره جوایز اسکار انتخاب شده 

بود اما نتوانست به جمع ۱۵نامزد 
اولیه این شاخه راه یابد.

سینمای ایرانچهره خبر

تئاتر

سینمای‌جهان

 ۵ سال تلاش برای ساخت
فیلم زندگی شهید ابراهیم هادی 

علی رویین‌تن از ۵ سال تلاش برای ساخت فیلم زندگی 
شهید ابراهیم هادی خبر داد؛ تلاشی که تا امروز بی‌نتیجه 

مانده است. 
این کارگردان سینما به ایلنا گفت: 5سال است که تلاش 
می‌کنم بتوانم فیلم زندگی شهید ابراهیم هادی را بسازم. 
همه مسئولان کشور از جایگاه والای این شهید می‌گویند، 
اما هیچ ارگانی حاضر نیست از ساخت چنین فیلمی حمایت 
کند. نه اینکه این حاضر نبودن را اعلام کنند، بلکه برعکس 
همه می‌گویند ما از ساخت این‌گونه آثار حمایت خواهیم 
کرد، اما در عمل رغبتی ندارند و حتی به من پروانه ساخت 
فیلم زندگی شهید هادی را هم نمی‌دهند.  او همچنین گفت: 
»دینداری در وجود شخصی چون شهید هادی، او را به فردی 
تبدیل کرد که به جای صرفاً کشتی‌گیر شدن با بدنی ورزیده 
انسانی بزرگ شد که جایگاهی دست‌نیافتنی دارد. او آرزو 
داشت مثل حضرت زهرا)س( بی‌نشان باشد و به این آرزو 
هم رسید.  به‌نظر من تحقق شعار شهید ابراهیم هادی که 

می‌گوید: »من برای هیچ سِــمتی 
نمی‌جنگم و برای رضا و دیدن 
خدا تلاش می‌کنم.« نیاز امروز 
جامعه ماست. در این جمله 

مهم‌ترین انگاره دینی 
ما که توحید 

است، وجود 
دارد. 

مراسم اختتامیه رویداد ملی هنری 

جمعه گزارش 2 شامگاه  »جان‌‎فدا« 
2دی۱۴۰۱ در مرکز همایش‌های 
آستان قدس رضوی برگزار شد. این رویداد هنری که به 
روایت بخشی از ابعاد شخصیتی سپهبد شهید 
حاج‌قاسم سلیمانی با زبان هنر اختصاص داشت، 
به‌مدت 3روز و با حضور ۲۵۰هنرمند از سراسر کشور در 

مشهد برگزار شد. در مدت این 3روز، هنرمندان گرد هم 
آمدند و به خلق آثار هنری با موضوع شهید حاج‌قاسم 

سلیمانی پرداختند.
 این آثار در رشته‌های نقاشی، نگارگری، خوشنویسی، 
پوستر، تبلیغات شهری، موشن‌گرافیک، تصویرسازی، 
 کتیبه و پرچم، حروف‌نگاری و کاریکاتور

خلق شده‌اند.

هیئت کارکرد فراعزاداری دارد
در این مراسم، رحیم آبفروش، دبیر جامعه ایمانی مشعر، 
گفت: هنرمند مجهز به توانمندی هنری و استعداد 
خداوندی است لذا با هنرش حرف می‌زند و قرار نیست 
در عکس‌العمل نسبت به رخدادها بیانیه منتشر کند. 
ابتدا قرار بود رویداد »جان‌فدا« در کرمان برگزار شود 
و الگوی هیئت برای آن طرح‌ریزی شد، اما مشکلاتی 
به‌وجود آمد و در نهایت ستاد مردمی پاسداشت شهید 
سلیمانی پای کار آمد تا این جمع هنرمندان برای خلق اثر 
در جوار حرم امام رئوف معتکف هنری شوند. وی با اشاره 
به همکاری استادان دانشگاه فرشچیان در برگزاری رویداد 
»جان‌فدا« گفت: این استادان مردانه پای کار آمدند تا این 
فعالیت رونق بگیرد. استادان باعث شدند جنبه تعلیمی و 
آموزشی رویداد هم محفوظ باشد با وجود اینکه می‌دانیم 
تحت فشار قرار خواهند گرفت. آبفروش تأکید کرد: ما در 
مشعر به‌دنبال تحقق یک اجتماع مومنانه و ایمانی هستیم 
که تکفیر‌ و کینه، تحریم و اذیت‌وآزار در آن ملاک نباشد 
بلکه »إنَّ أکَرَمَکم عندَ‌الله أتَقاکم« حاکم باشد و ملاکش 
برای مجاهدت و اجر و قرب پیدا‌کردن باشد. اجزا و ارکان 
هیئات در واژه مشعر خلاصه شده و ما با عده‌ای از بچه‌های 
هیئت غیرتی جمع شده‌ایم و امروز سابقه کارمان به بیش 
از ۱۰سال می‌رسد لذا ما هيئت‌ها را صرفا یک مراسم و 
آیین نمی‌دانیم، بلکه هیئات فوق‌آیین، مراسم و مناسک 

است. دبیر جامعه ایمانی مشعر هیئت‌ها را یک نهاد 
اجتماعی و مومنانه برای احیای امر اهل‌بیت علیهم‌السلام 
دانست و گفت: هیئت‌ها را یک نهاد اجتماعی می‌دانیم 
که کارکردهای فراعزاداری، فرامناسکی و فراآیینی 

متعدد دارد.

250هنرمند؛ یک اسطوره
آبفروش در بخش دیگری از سخنانش گفت: در 
رویداد »جان‌فدا« فقط به‌دنبال تولید اثر نبودیم. 
نفس شکل‌گیری این اجتماع، معجزه انقلاب اسلامی 
است که باید کمربندها را برای آن محکم کنیم و 
مردانه پای چیزی که اعتقاد داریم، بایستیم. تجمع 
۲۵۰هنرمند هیئت حول یک اسطوره بی‌نظیر به 
نام شهید سلیمانی اعجاز انقلاب اسامی است، لذا 
جمع شده‌ایم تا داشته‌های هنری را به قامت این 
اسطوره برسانیم. برنامه بعدی ما با موضوع و محوریت 
خلیج‌فارس، جزایر سه‌گانه همیشه ایرانی و رشادت‌های 
نیروی دریایی و مجاهدان منطقه خلیج‌فارس در 
هرمزگان خواهد بود؛ حضور هنرمندان و تولید هنری 
در این زمینه تودهنی به کسانی است که چشم طمع 
به این خاک و سرزمین دارند. بچه‌های هنرمند هیئت 
در رویداد جان‌فدا تکثیرکننده روح حاج‌قاسم در فضا و 

سلول‌های جامعه جهانی خواهند بود.

جشنواره تئاتر فجر
ناجی سالن‌های نمایش

جشنواره می‌تواند تماشاگران را به سالن‌های تئاتر بیاورد

چند ماهی می‌شود که تماشاخانه‌ها کمترین اجراهای خود را نسبت به سال‌های گذشته دارند. ‌ نبود 

گزارش
تبلیغات کافی در فضای مجازی باعث شد تا تماشاگری در سالن نمایش نباشد و از سوی دیگر 
ناآرامی‌ها کار را برای گروه‌های نمایشی سخت کرد. حالا فصل زمستان آغاز شده؛ هر چند برخی 
از سالن‌های نمایشی به‌خصوص سالن‌های دولتی در تلاش هستند که اجراهای خود را داشته باشند اما 
تماشاخانه‌های خصوصی همچنان مشکل نبود تماشاگر را دارند. تماشاگری که باعث زنده نگه داشتن چراغ 
سالن‌های نمایش می‌شود. تا‌کنون مرکز هنرهای نمایشی صحبت جدی درباره وضعیت سالن‌ها و گروه‌های نمایشی 
نکرده است. هر چند در این مدت با واریز کمک هزینه‌ها سعی داشته به نوعی به گروه‌ها کمک کند اما به‌نظر کافی 
نیست. در میان تمام مشکلات، قرار است جشنواره چهل ویکم تئاتر فجر نیز برگزار شود. جشنواره‌ای که شنیده 

شده برخی‌ها حاضر به حضور در جشنواره نیستند و برخی هم تمرینات خود را در پلاتوها آغاز کرده‌اند.

نمایش مذهبی با بلیت 120هزار تومان

با توجه به ايام فاطمیه و نزدیک شدن به شهادت حضرت 
زهرا)س( برخی از سالن‌ها، نمایش‌های موضوعی را انتخاب 
کرده‌اند. مریم شعبانی نمایش »فاطمه« را به سالن سوره حوزه 
هنری آورده. اين نمایش تا 18دی روی صحنه است. نمایشی 
که برخلاف دیگر نمایش‌های مناسبتی بلیت گرانی دارد. قیمت 
بلیت نمایش 120هزار تومان تعیین شده که البته گروه تصمیم 
گرفته تخفیف‌های 50درصدی هم داشته باشد. نمایش »اهالی 
بنی هاشم« هم برای دومین سال در فرهنگسرای نیاوران اجرا 
می‌شود. نمایشی که فروش بلیت ندارد اما وقتی برای رزو رایگان 
بلیت برای نخستین روز اجرا )پنجم دی ماه( وارد سایت می‌شویم 

تنها یک صندلی پر شده است.

در مراسم اختتامیه رویداد ملی هنری »جان‌فدا« مطرح شد 

تکثیر روح حاج‌قاسم در فضای جامعه جهانی 

پایان سیزدهمین جشنواره 
سراسری سودای عشق

سیزدهمین جشنواره سراسری 
تئاتر سودای عشق با معرفی 
برگزیدگان به پایان رسید.  
به‌گزارش همشهری، مراسم 
پایانی این رویداد هنری عصر 
روز جمعه ۲دی‌ سال‌جاری در 
تالار اصلی مجتمع فرهنگی ـ 

هنری ۹دی بوشهر با حضور هنرمندان شرکت‌کننده در جشنواره 
و هنرمندان و پیشکسوتان استان، مقامات لشکری و کشوری و با 
اجرای رسالت بوذری برگزار شد. در ابتدای این مراسم، پیکر یکی 
از شهدای گمنام تازه تفحص شده دفاع‌مقدس تشییع شد و پس از 
آن مراسم تقدیر از خانواده زنده‌یاد علی سلیمانی )بازیگر هنرمند و 
عضو شورای سیاستگذاری جشنواره بسیج(، مصطفی مردانی )رئیس 
سازمان بسیج هنرمندان بوشهر(، خانواده شهید غلامرضا کشتکار 
و استاد حسن فخاری )پیشکسوت تعزیه کشور و استان بوشهر( با 
حضور هنرمندان و مقامات انجام شد. حجت‌الاسلام صفایی‌بوشهری 
)نماینده ولی‌فقیه در استان بوشهر(، سردار رزمجو )فرمانده سپاه 
امام صادق استان بوشهر(، سردار سلیمانی )رئیس سازمان بسیج 
مستضعفین( و سعید نجفیان )دبیر جشنواره( در بخش‌های مختلف 
جشنواره به ایراد سخن پرداختند. جواد جمیری )رئیس سازمان 
بسیج هنرمندان کشور(، امیر نصیربیگی )مدیرعامل اسبق انجمن 
تئاتر انقلاب و دفاع‌مقدس(، محمد حبیبی )مدیرعامل انجمن تئاتر 
انقلاب و دفاع‌مقدس(، محسن جوادی )مدیر امور استان‌های جشنواره 
مقاومت(، محسن سلیمانی، فرهاد قائمیان، سیروس همتی، فرهاد 
بشارتی، محمد لارتی‌حسینی، حسين مسافرآستانه، نصرالله قادری 
و جمعی دیگر از هنرمندان در مراسم پایانی جشنواره حضور داشتند.‌

»اشباح اینیشرین« پیشتاز نامزدی 
جوایز منتقدان لندن 

با معرفی نامزدهای جوایز حلقه منتقدان لندن۲۰۲۳، کمدی سیاه 
»اشباح اینیشرین« با کسب ۹نامزدی پیشتاز شد.

به‌گزارش مهر به نقل از اسکرین، فیلم »اشباح اینیشرین« ساخته 
مارتین مک‌دونا بیشترین نامزدی را از چهل‌وسومین دوره جوایز 
حلقه منتقدان لندن کسب کرد و در ۹بخش نامزد دریافت جایزه 
شد. »افترسان« دیگر فیلم موفق امسال نیز که نخستین فیلم بلند 

شارلوت ولز است با ۸ نامزدی جایگاه دوم را کسب کرد.
مارتین مک‌دونا پیش‌تر در سال۲۰۱۸ با فیلم »3بیلبورد بیرون 
ابینگ میزوری« ۳جایزه بهترین فیلم، بهترین بازیگر زن برای 
فرانسیس مک‌دورماند و بهترین فیلمنامه را برای مک‌دونا از 
این منتقدان دریافت کرده بود. »اشباح اینیشرین« درباره رابطه 
دوستانه ۲مرد با بازی کالین فارل و برندن گلیسون در بخشی 
دورافتاده از ایرلند است. هر ۴بازیگر این فیلم در بخش بهترین 

بازیگر و بهترین بازیگر نقش مکمل نامزد دریافت جایزه شده‌اند.

رکورددار در قیمت بلیت 

نمایش‌هایی که عموما در سالن‌ها روی صحنه می‌روند قیمت 
بلیت‌شان از 50هزار تومان در سالن‌های دولتی شروع می‌شود 
و در دیگر سالن‌ها بلیت نمایش تا 120هزار تومان به فروش 
می‌رسد. در میان نمایش‌هایی که اجرا می‌شود، »پرده خانه« 
گلاب آدینه که در روزهای پایانی اجرایش است، بیشترین قیمت 
بلیت را دارد، نمایشی که سقف قیمت بلیتش 220هزار تومان 
است. ایرانشهر هم بعد از مدت‌ها یک نمایش را روی صحنه 
دارد. نام نمایش »عبدالرضا« است که با بلیت 100هزار تومانی 
روی صحنه می‌رود.نمایش تا هفته سوم روی صحنه است اما 
وضعیت فروش بلیت این نمایش هم مانند دیگر آثار نمایشی 

تعریفی ندارد.

اجرا برای صندلی‌های خالی

مجموعه تئاترشهر که تا ماه پیش برخی سالن‌هایش خالی بود، 
تلاش دارد تا بتواند اجراهای خود را داشته باشد. »هزار باده هزار 
باد در هزاره‌های شبِ تو بر تو« عنوان تازه‌ترین نمایش تالار 
سایه تئاترشهر است که از روز پنجشنبه اول دی به نویسندگی 
محمدرضا اصلانی، کارگردانی یاسمین عباسی و تهیه کنندگی 
رضا عباسی در تالار سایه مجموعه تئاتر شهر میزبان مخاطبان 
تئاتر است. در کارگاه نمایش هم تا نهم دی ماه نمایش »رستم و 
سهراب« اجرا می‌شود. تا پایان دی ماه در سالن چهارسو نمایش 
»خانه برنارد آلبا« اجرا می‌شود، نمایشی به کارگردانی آرش 
امیری. اما در سالن اصلی این مجموعه »هتل ریتاج« که کار 
مناسبتی است روی صحنه بوده، نمایشی که تا ششم دی ماه 
ادامه دارد و مشخص نیست مدیریت تئاترشهر چه نمایشی را 

برای هفته‌های بعد درنظر گرفته است.
حامد شیخی این روزها نمایش »بهرام به روایت هفت‌پیکر« 
را روی صحنه می‌برد. اين نمایش تا پایان دی ماه در چهارسو 
اجرا می‌شود. هر چند سالن‌های تئاترشهر هر شب اجرا دارند 
اما همچنان در جذب مخاطب موفق نیستند. نمایش‌هایي که 
بیشتر صندلی‌هایش خالی است. به‌نظر حتی تخفیف‌های 20تا 
30درصدی هم دردی دوا نکرده و تماشاگران میلی به تماشای 

تئاتر ندارند.

حتی تئاتر کمدی هم کمکی نکرد

برخی از تماشاخانه‌ها در تلاش هستند با آوردن نمایش‌های کمدی روی صحنه، تماشاگران را به سالن بیاورند. از هفتم دی ماه قرار است بار 
دیگر نمایش کمدی »شبی در طهران« روی صحنه برود. نمایشی از نوشته‌های محمد چرمشیر که شایان مستوفی آن را کارگردانی کرده است. 
باید دید فروش این نمایش در روزهای اول به چه شکل خواهد بود؟ عمارت نوفل لو‌شاتو هم از اول دی ماه پذیرای نمایش طنز »پزشک نازنین« 
است، این نمایش توسط کارگردانان زیادی اجرا شده و این بار به کارگردانی نیما هاشمی اجرا می‌شود. نمایشی با قیمت بلیت 70هزار تومان 

که با نگاهی به سایت فروش بلیت نمایش، نمی‌توان به گيشه آن امیدوار بود. نمایشی که دوسوم صندلی‌هایش خالی است!
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